BIENVENIDO A LA CLASE VIRTUAL (TEXTO-VISUAL)  “ORTIZ”.


FEBRERO 2010  
HALÓGENOS: 
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El Flúor es el halógeno más electronegativo en esta familia. Atrae electrones con mucha facilidad, y debido a ello, se puede combinar y reaccionar con todos los elementos, excepto con el Ar, He, Ne. 

La fluorita contiene F y Ca. 
La combinación F y C se utiliza para producir una sustancia antiadherente muy  socorrida en los utensilios de cocina.

El F reacciona con los isótopos del Uranio, y a este proceso se le conoce como “enriquecimiento del uranio”, muy importante para la obtención del Uranio-235 que tiene que ver con los reactores nucleares.

BOMBA NUCLEAR EN HIROSHIMA 
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El cloro tiende a reaccionar con una gran cantidad de elementos, principalmente metales. Con el H produce el HCl, compuesto de gran importancia en la industria. 

Se le utiliza como blanqueador y como desinfectante en las aguas contaminadas. Al combinarse con productos del petróleo da origen a ciertos plásticos de gran utilidad como lo es el PVC , es decir, el cloruro de polivinilo. 
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Elemento químico con símbolo At y número atómico 85. El ástato es el elemento más pesado del grupo de los halógenos. Es muy inestable,  su vida media es de solamente 8 horas aproximadamente. 
Todo indica que en la salud humana tiene poca actividad, muy poco tóxico y puede ser que se acumule en la tiroides como el yodo. 

Por la pobre cantidad que hay en la biosfera, ésta no presenta peligro por su presencia. En la corteza 30 gramos es la cantidad promedio.


LEER MÁS  http://www.lenntech.es/periodica/elementos/at.htm#ixzz0gnKWbDTB 
PARA CUALQUIER PREGUNTA, DUDA O COMENTARIO A ESTE TIPO DE CLASE VIRTUAL, DIRÍGETE  AL  BLOG DE “VIRTUAL CLASSES” Y DEJA ALLÍ TU MENSAJE.  NO ES NECESARIO QUE DEJES TU E-MAIL. SE TE RESPONDERÁ ALLÍ MISMO EN CUANTO SE TENGA CONOCIMIENTO DE TU MENSAJE.
ATENTAMENTE, ORTIZ
1.-Llámanse así debido a que tienen la capacidad para unirse con los metales y dar origen a compuestos denominados “sales”. 


2.-El grupo está conformado por cinco elementos básicos: cloro, bromo, iodo, flúor y astato.


3.-  Se comportan de una manera muy similar, exceptuando al  astato que es un elemento radiactivo,y cuyos usos no son bien conocidos. 


4.-Sus símbolos: Flúor (F), 


Cloro (Cl), Bromo (Br), Yodo (I) 


Astato (At).








Ahora, haremos un recorrido para conocer sus principales atributos o propiedades generales.





BROMO: bromuro de plata se utiliza para cubrir películas fotográficas








YODO: En combinación con Ag produce yoduro de ese metal y se le utiliza para cubrir películas fotográficas al igual que el AgBr. 


La glándula tiroides necesita de este elemento para mantenerla en buen funcionamiento. Su falta puede producir “bocio”. Recordar que dicha glándula regula el crecimiento y el metabolismo.


Se le utiliza para desinfectar: bacterias que se encuentran presentes en el agua.








